IES BENDINAT                                          Nom i llinatges: _________________________


Full de treball: Operacions combinades
Recorda: 

- Quan sumem o restem dos nombres del mateix signe es posa el mateix signe i es sumen

- Quan sumem o restem dos nombres de diferent signe es posa el signe del major i es resten    
Recorda l’ordre de les operacions: 

Regla dels signes: 


1r: Operacions de dins dels parèntesis





+ · + = +

2n: Multiplicacions i divisions






+ · - = -

3r: Sumes i restes







- · + = -











- · - = +

1. Calcula:

a) (6+2)+3

b) (6-2)·3
 
c) (4+1)·2+3
d) 6+(12-5)   
e) 3+20:4  


f) (14·3-2):2

g) 21:(5+10:5)  
h) 30-15:2  
i) 15:(9-4) 
j) 2·(4-1)+1 

k) (4+6)·(7-2)

l) 3+5·7-12:4
  
m) 24:(6-2)  
n) 36:(18:2)  
o) (7·2-4)+(10-2)
p) (30-7·3)·2 

r) 4+2·2
  
s) 15-2·(2·3-1)  


2. Calcula:

a) 2·7-3·4-2·3

b) 30:6-42:7-27:9
c) 3·(3-5)


d) 3·5-4·6+5·4-6·5   
e) 5·4-28:4-3·3  
f) 16:(1-5) 

3. Calcula:

a) (-2)·(3-5)

b) (-3)·(5-8)
 
c) (12-3)·(4-6)


d) (-4)·(-1+3)  

e) (9-1):(11+1-4)
f) (+60):(8-14)

4. Calcula:

a) 3·(3-5)

b) 5·(8-12)
 
c) (-4)·(6-10)


d) 4·(8-6)  

e) (-2)·(7-3) 

f) (-5)·(2-9)

g) 18-(3-5)

5. Calcula:

a) 16:(1-5)

b) (-35):(9-2)
 
c) (-14):(5+2)

d) (2-8):(+3)

e) (5+7):(-4)

f) (12-4):(-2)

g) 6-(4+2)

6. Calcula:

a) 7·(6-11)

b) (-2):(13-15)

c) (-8):(12-4)



d) 12+(3-5)

e) 6-(9-7)

f) 11-(-6+4)

g) 3-(1+5)


7. Calcula:

a) 14+(12-10)

b) 10+(-7-5)

c) 9+(-3-2)

d) 15-(2-9)

e) 5-(4+6)

f) 17-(-9-5)

g) 8+(-2+4)

